

# 省民政厅、财政厅、乡村振兴局联合发文—— 低收入人口如何认定? 权威解答来了

江苏省民政厅、财政厅、乡村振兴局近日联合印发了《关于全面开展低收入人口认定和动态监测的通知》。江苏将低收入人口界定为四类对象,即低保对象;特困人员;低保边缘家庭;支出型困难家庭。今年年底前将完成低收入人口的集中认定工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

## 低收入人口界定为四类对象

根据中央和省有关文件规定,按照民政部部署要求,江苏将低收入人口界定为以下四类对象:低保对象;特困人员;低保边缘家庭;支出型困难家庭。

低保边缘家庭是指不符合低保、特困人员条件,家庭成员人均收入不高于当地低保标准1.5倍,且家庭财产状况符合相关规定的家庭。

有下列情形之一的不得认定为低保边缘家庭,其中包括,家庭财产超出规定的情形:拥有生活用汽车;非因拆迁原因,有两套以上(含)住房,且人均住房建筑面积超过当地人均住房保障标准面积两倍;或因拆迁原因,拥有三套以上(含)住房,且人均住房建筑面积超过当地人均住房保障标准面积四倍;申请之前一年内或认定有效期内,兴建或者购买非居住用房;人均金融资产超过当地同期最低生活保障标准3倍;在各类市场主体中认缴出资累计20万元以上(含);家庭财产不符合当地规定的其他情形。

支出型困难家庭是指不符合低保、特困人员、低保边缘家庭条件,家庭人均年收入低于上年度户籍所在地居民人均可支配收入,在扣减认定的医疗、教育、残疾康复和因灾、因意外事故等刚性支出后,人均年收入低于当地低保标准,且家庭财产状况符合相关规定的家庭。

支出型困难家庭刚性支出主要包括:医疗费用支出、教育费用支出、残疾康复费用支出、因灾、因意外事故费用支出、县级以上相关部门认定的其他刚性支出费用。

有下列情形之一的不得认定为支出型困难家庭,其中包括,家庭财产超出规定的情形:拥有两辆以上(含)生活用汽车,或有一辆价值较高的生活用汽车(具体价值由各设区市确定,最高价值不得超过当地低保标准10倍);非因拆迁原因,有两套以上(含)住房,且人均住房建筑面积超过当地人均住房保障标准面积两倍;或因拆迁原因,拥有三套以上(含)住房,且人均住房建筑面积超过当地人均住房保障标准面积四倍;申请之前一年内或认定有

效期内,兴建或者购买非居住用房;人均金融资产超过当地同期最低生活保障标准3倍;在各类市场主体中认缴出资累计20万元以上(含);家庭财产不符合当地规定的其他情形。

## 年底前完成低收入人口集中认定

如何开展低收入人口集中认定?已确认为低保对象、特困人员的,不再重复认定。对于低保边缘家庭和支出型困难家庭的集中认定可以通过以下几种方式开展:直接认定一批。家庭人均收入不高于低保标准1.5倍的在册重度重病“单人保”家庭可直接认定为低保边缘家庭;申请审核一批。通过政策宣传,引导和发动困难群众申请低保边缘家庭和支出型困难家庭认定;监测发现一批。通过大数据信息比对、监测预警,主动发现低收入、高风险的病残家庭和遇到急难事故的困难家庭,帮办认定;摸底排查一批。动员组织乡镇(街道)、村(居)干部、社区网格员走村入户,对重点对象进行摸底排查,符合低保边缘家庭和支出型困难家庭条件的,及时认定。

开展低收入人口认定的重点摸底排查对象主要包括六类:原建档立卡低收入农户;近年来申请低保未确认通过的和动态管理退出低保的对象;残疾人家庭;无劳动力或弱劳动力家庭;有重病患者或慢性病人的家庭;遇到急难事项或意外事故的家庭等。

低收入人口认定的时限要求:2021年底前,完成低收入人口集中认定工作。2022年起,低收入人口认定工作按照有进有出、应纳尽纳的原则,转入常态化动态管理。

低收入人口动态监测内容包括:对已经纳入最低生活保障、特困人员救助供养、临时救助或者医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助等专项救助范围的低收入人口,重点监测相关社会救助政策是否落实到位,以及是否还存在其他方面的生活困难;对未纳入社会救助范围的低收入人口,重点监测其是否符合相关救助条件,一旦符合救助条件,则立即启动救助申请、家庭经济状况核对、审核确认、待遇发放等工作。

## 江苏4位青年教授获第三届“科学探索奖”

快报讯(通讯员 余静 记者 舒越)9月13日,第三届“科学探索奖”获奖名单正式揭晓,50位青年科学家榜上有名,其中包括8位女性科学家。获奖者每人将在未来5年内获得腾讯基金会总计300万元奖金,用途可自由支配。

现代快报记者统计发现,江苏高校中,4位科学家入选,包括:南京大学张徐祥教授、东南大学吴刚教授、南京航空航天大学李迎光教授、苏州大学刘庄教授。

南京大学环境学院张徐祥教授荣获的是“能源环保”领域奖项,他也是南大第四位获此荣誉的青年科学家。张徐祥现任南京大学环境学院副院长、教授、博导,污染控制与资源化研究国家重点实验室副主任。在学术领域,他一直从事水环境健康危害风险识别与防控的理论探索和技术研究。近年来,他带领团队在水与废水中高风险污染物毒性解析、高效降解转化、危害风险控制领域取得了系列创新成果,为中国实施环境健康风险防控提供了重要科技支撑。

东南大学吴刚教授获得“交通建筑”领域奖项,南航李迎光教授获得的是“先进制造”领域奖项,苏州大学刘庄教授获得了“前沿交叉”领域奖项。

现代快报记者了解到,三年来,第三届“科学探索奖”共评选出150位获奖人。他们在基础数学、天文学、密码学、细胞学、量子科学、



南京大学张徐祥教授 通讯员供图

材料科学等多个领域达到国际前沿水平,多人致力于人工智能、量子信息、集成电路、先进制造、生命健康、脑科学、生物育种、空天科技、深地深海等基础核心领域攻关,多人担任国家重点研发计划项目的首席科学家,已成为国家科技事业的中坚力量。

## 江苏发布“十四五”海上风电规划环评公示

快报讯(记者 熊平)昨天,江苏省发展和改革委员会发布《江苏省“十四五”海上风电规划环境影响评价第二次公示》,根据公示,江苏省“十四五”规划海上风电项目场址共28个,总规模909万KW,规划总面积为1444km<sup>2</sup>,28个风电场场址均离岸10km以上。

现代快报记者注意到,与2021年初公布的《江苏省“十四五”海上风电规划环境影响评价第一次公示》相比,第二次公示对规划进行了部分调整,如规划场址由42个调整为28个,规划面积由1780km<sup>2</sup>调整为1444km<sup>2</sup>。

在碳中和背景下,各省都在加大风能为主的可再生能源发展力度。今年1月下旬,国家能源局新能源司副司长任育之在《2020年中国可再生能源展望报告》发布会上指出,“十四五”清洁能源是能源增量的主体,我国将优先推动风、光为代表的新能源高比例、高质量发展。

目前,江苏省海上风电装机已连续多年位居全国第一。据悉,江苏省规划修编(包括已建、在建、核准和规划项目)的场址61个,规划装机容量1460万KW。截至2020年12月底,江苏省累计核准海上风电装机规模1280万KW,占江苏省规划87%;建成573万KW,在建607万KW,未核准280万KW(取消响水H2#5万KW)。

据公示内容,江苏省“十四五”海上风电规划将江苏海洋空间划分为优化开发、重点开发、限制开发和禁止开发四类区域。

据江苏省发改委网站,此次征求意见的范围以可能受到规划实施影响的周边邻近地区的居民及企事业单位为主,征求意见的内容为规划环境保护方面意见和建议。自该份公告发布之日起的10个工作日,公众意见可以通过电话、信函、传真、电子邮件等方式反馈给规划单位联系人。

## 中秋夜“赏月航班” 带你上天“览”明月

部分优惠票价仅是高铁二等座的一半

快报讯(记者 刘伟娟)今年中秋节在9月21日,当天不少人会乘飞机出行。那么,坐在飞机上如何赏月呢?现代快报记者为你梳理出一份“赏月航班”指南,带你上天“览”月。

近年来许多航空公司别出心裁,推出“赏月航班”,就是指中秋节当晚,出发时间在18点至24点之间的航班。在这个时间段里,机上乘客可以透过机窗近距离欣赏月亮。

那么,在天上赏月和我们在地上举头望明月有什么不同呢?据吉祥航空江苏分公司工作人员介绍,飞机在万米高空飞行,一般都位于云层之上。这样,即使中秋节当晚出现暴雨等恶劣天气,也不会影响机上乘客赏月。另外,机上乘客距离月球更近,运气好的话,还能看到又大又圆的“月亮蛋糕”。

目前,南京禄口国际机场航班已恢复到每天出港150班左右。就9月13日当天,出发时间在18点至24点之间的有32个航班。按此推算,从南京出发,有30多个“赏月航班”供乘客选择。

就赏月旅行目的地而言,惠州是个不错的选择,可以坐在沙滩上看海上明月共潮生。也可以飞往桂林或长沙,在西南城市的秀丽中,在漓江或橘子洲头的水面上,欣赏皓月当空。若是飞去昆明的古镇,则可以将民族风情与中秋美景一同尽收眼底。

那么,乘坐“赏月航班”去追月,如何选择最佳座位呢?据吉祥航空江苏分公司工作人员介绍,如果乘坐的是从东往西飞的航班,推荐飞机左侧靠窗座位;如果乘坐的是从西往东飞的航班,推荐飞机右侧靠窗座位。如果乘坐的是从南往北飞的航班,推荐飞机右侧靠窗座位;如果乘坐的是从北往南飞的航班,推荐飞机左侧靠窗座位。需要提醒旅客的是,尽量不要选择靠机翼近的座位,容易被机翼遮挡视线,导致看不到月亮。

现代快报记者注意到,部分“赏月航班”优惠票价约为高铁二等座的一半。比如:吉祥航空南京-昆明机票300元起不含税,而高铁二等座865.5元;南京-桂林机票360元起不含税,而高铁二等座687元。

## 分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

<h3>足疗保健</h3> <p>招聘 长生足招男女足疗、采耳技师,长保6千,有意者联系13770777536任先生。</p> <p>招聘 男修脚足疗技师长保6000元。电话15861815338</p>	<h3>租房</h3> <p>出租 市中心长安国际中心53㎡精装办公室。13182835338 刘</p>	<h3>饭店转让/承包/招租</h3> <p>转让 22年老店(饭店)。13584013266</p> <p>出租 夫子庙平江府路139号饭店上下两层,180㎡,无转让费。13645150618</p>	<h3>遗失</h3> <p>遗失 南京雄泽机械有限公司公章壹枚,声明作废,并声明寻回后不再继续使用。</p> <p>常州常荣动力机械有限公司遗失公章,编码3204885015672;财务章,声明作废。</p> <p>遗失 南京市栖霞区虾闹闹烧烤店食品经营许可证副本,许可证编号:JY23201130126412,声明作废。</p> <p>遗失 南京弘锦供应链管理有限公司公章,声明作废,并承诺寻回后不再使用。</p> <p>遗失 原南京市运管处秦淮所因搬迁遗失行政审批专用章(7),声明作废。</p> <p>遗失 建邺区艾瑞可住宿中心营业执照正本及副本,统一社会信用代码:92320105MA21J3X46Q,声明作废。</p>
<h3>厨师待聘</h3> <p>待聘 家常厨。18851722453</p> <p>待聘 实力厨、人齐包佳。18351909898</p> <p>待聘 厨+配,求稳。13921437296</p> <p>待聘 厨,精家常。13914759796</p> <p>待聘 厨15年。13400060132</p> <p>待聘 家常厨。17368476285</p>	<h3>老年公寓</h3> <p>鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779</p>	<h3>办公房租/出租</h3>	